

# STAR 星報 STAR

第0060號 今天出版5大張  
聯合報印刷廠承印  
地址：(110)台北市  
忠孝東路4段557號  
服務專線：(02)27681234轉2803  
廣告專刊專線：(02)27569606  
本報所刊之文圖  
非經同意不得轉載

# 921 全台大地震特別報導

聯合報系全體同仁昨日捐出一日所得，捐款總額為一千萬元，不足之數將由報社墊支。

為向921大地震罹難同胞致哀，本報彩色標題特以黑白標示



記者到災區採訪不顧身，絲毫不顧自身安全。

## 同聲一哭 殘垣瓦礫下 都是自己的同胞

# 震驚 徐若瑄 灑淚解囊

星報採訪中心／聯合報導·攝影  
★經過一晚驚魂未定的徐若瑄，昨日召開與BMC簽約記者會，會中低調且迅速，徐若瑄個人將捐出二十萬元幫助地震受災戶。徐若瑄昨日正與日本經紀公司通電話，遇

上地震她馬上和姐姐、弟弟、媽媽收拾細軟連地契都帶在身上，打包逃出去，全家在外頭停留了一個多小時。她在日本遇過四、五次大地震，已有地震逃難的經驗，還不時安慰被地震嚇哭的媽媽，現在她最擔心的是中南部的朋友，所

幸他們及時逃出，但房子倒塌已無家可歸。徐若瑄語帶哽咽的說，早上看到報紙上地震的慘狀，她心頭更痛了，在記者會上希望能夠盡一己之力，幫助受災戶重建家園。BMC總裁Adem也表示

每一位BMC的員工都將捐出一日所得，有錢出錢，有力出力。徐若瑄這次回台本想好好和家人提前過中秋節，沒想到遇上大地震，實在無心談公事。對於下半年後的計畫，她要以台灣為主，向全亞洲進軍，全心為新專輯做衝刺。在日本的時間一個禮拜最多三天，因為她手上有火焰挑戰者、一個現場節目和九支廣告，這九支廣告都有四季春、夏、秋、冬版本，總共三十六支廣告，平均每個月都有。

★遠在芝加哥的成龍，昨日頻頻透過越洋電話關切台灣地震災情。



徐若瑄捐出二十萬元援助地震受災戶。



## 記者不顧餘震飛奔現場 衣衫凌亂 主播馬拉松堅守崗位 為死傷流淚

### 新聞第一線 有慌亂 有堅毅 有悲傷

★全台百年來罕見的大地震，震得各電視台新聞部雞飛狗跳。主管與記者摸黑到公司，有的是攜家眷有如逃難，有的則是衣衫不整。記者到了公司拿著攝影機顧不得餘震的威脅，衝往各災難現場採訪，看著一具具屍體抬出，有的記者邊採訪邊哭泣。各台除了調派記者四出採訪，也搶第一時間開棚，主播有的只

穿上T恤就上場，大家輪流接力，有的一連播了七個小時，這之間只上厕所一次，十足考驗主播的體力與耐力。中視沈春華更因看著不斷累積的死亡人數，當場在主播台落淚。台視在凌晨三點半開棚，由從家裡趕回公司的余佳璋上場，新聞部副理李惠惠坐鎮，指派北部與南部的記者集中在中部災情最慘重地區採訪。有的記者倉促的趕回公司，還只穿短褲。余佳璋一連播七個小時，耐力一等一。新聞部經理顧安生將提前銷假今日返國。中視則是在二點就先打跑馬燈，由夜線新聞主播王育誠穿著T恤與採訪主任姜玲上場，之後由章國珍、李玲接力，晚間新聞主

沈春華下午一點就上播報台。總經理江奉琪、副總林章松與新聞部經理湯健明全程坐鎮。世界各大通訊社也採用中視畫面，傳送到全世界。華視新聞部在採訪主任潘祖蔭的召集下，很快的集合全體記者，潘祖蔭身穿短褲，指揮若定，胡一虎休假取消趕回公司，李四端提前到六點上主播台，提供最新的災情。民視新聞部動員不輸人，新聞部副理葛樹人在事發後不到十分鐘就回公司，二點半所有採訪車一字排開準備出發。TVBS在地震發生後，也立即開棚，由主播蘇宗怡播報直到六點，再由詹怡宜接手。TVBS-N也設立「平安專線」，讓民眾可

## 關心 四台全時新聞

### 綜藝、戲劇節目全數暫停 專款救災戶

★九二一大地震，震出全台嚴重災情，四家無線電視台達成協議，昨日除新聞節目外，其餘的綜藝及戲劇與社教節目全部暫停播放，而華視「何日君再來」演員也前往災情慘重的新莊去賑災。百年的大地震讓台灣本島被震得面目全非，各電視台為讓觀眾能夠清楚的知道災情狀況，協議暫停播放非新聞性的各節節目，同時原定今天舉辦的多項活動也暫停舉行，包括在台北賓館舉行的「中華民國演藝人員關懷基金會」餐會，以及中視定中秋節在大安森林公園舉辦的慶祝晚會等。由於全台救災行動都陸續進行中，所以四家無限台協議視情況可能近日都將以播放各地救災及災後重建新聞為主，至於歡樂性的綜藝及戲劇節目都可能暫停播放。中視「香蕉新樂園」演員一早集合到林口粉寮出外景，結果外景地搭設的棚架全部都坍塌，演員及劇組工作人員只好打道回攝影棚，與導演李岳峰守在電視機前瞭解災情，等著恢復供電再進棚錄影。而台視「絕代雙驕」正趕錄完結篇，

本來昨日是設定通天棚，要通宵錄影，結果碰上地震，演員被嚇的不知所措，加上停電，因此只好停棚。華視「何日君再來」製作人李鵬與華視節目部經理葛士林昨日下午則帶著演員曾曉及楊小黎、小丘斗、賀軍正以及李欣等人，帶著礦泉水、簡易乾糧及棉被等物品趕到安置新莊博士的家受災戶的民安國小慰問災民。一群驚魂未定的演員們看到災戶們的慘狀都忍不住紅了眼眶。家住二十一樓的曾曉表示，自己是嚇得一步步慢慢爬下樓來，演員們只求這場惡夜驚魂能快點結束。台視昨也決議，將從今日起大刀闊斧的調整本周節目，除了新聞外，有關娛樂性的節目本周都將以新聞或連線報導、募款等賑災及災情相關報導為主。除了全天節目播出的緊急異動外，四家無線電視台昨天都各捐了兩百萬元為賑災基金，華視「愛心專戶」將專戶內所有的兩百六十多萬全數捐出，華視全體員工也捐出一日所得共計一百九十萬元共襄盛舉。



李泰臨親自督陣，比較三台新聞內容。



莊開文播報從各地傳來最新災情。

## 賑災 聯合報系拋磚引玉

### 同仁捐出一日所得千萬元 捐血活動、捐款專戶盼全民同舟共濟

★九二一大地震，災情嚴重，聯合報系同仁願與社會大眾一起參與賑災濟困活動。聯合報系全體同仁昨日決定捐出一日所得，助濟受創的同胞，捐款總額為一千萬元。同時，報系同仁並決定在日內發動捐血，支援災區救治傷患之用。聯合報系同仁希籍藉此拋磚引玉，邀請讀者朋友也參加此次捐款、捐血救災義舉。聯合報定即日起設置公共捐款專戶，並於日內開設捐血站，希望讀者也能踴躍解囊

挽袖，共襄義舉。聯合報系且在即日起與7-ELEVEN合作，委請軍方以直升機運送八寶粥、御飯糰、泡麵、餅乾等食物及電池等，赴災區空投，以濟災民之急需。此項空投行動，近日將持續進行。聯合報公共服務部即日起並設置善款專戶，代轉讀者慈善捐款。善款專戶為：郵政劃撥第〇一四七七二二聯合報公共服務部九二一大地震愛心賑災捐款專戶，來款隨到隨轉，並公布徵信。中視及中

廣也參與了此項公共捐款活動，攜手鼓吹，以廣效應。聯合報系全體同仁捐出一日所得，總額為一千萬元，不足之數將由報社墊支。另捐血義行也是聯合報工會行之有年的傳統，聯合報工會已與捐血中心接洽，將於日內在台北市忠孝東路四段五五五號聯合報大樓前設置捐血站，歡迎愛心人士一起參與，將血液送往災區。捐血活動日期將於日內在聯合報系五報公布，請讀者注意，聯合報系將贈送每位捐血的朋友一隻愛心無字牌。